

守初心 强“四力” 助发展

从春熙路到牛心村 新农人娇娇的回归与突破

第二次见到税娇,已过去半年时间。见到熟人,她三步并作两步,一下跃上台阶,挥手打招呼,脸颊上的汗水在冬日暖阳下微微反光。身后,一边是冬小麦农田,一边是农心学堂。

“你好,学堂主理人。”
“学堂主理人?”她赶紧摆了摆手,说:“别!我更喜欢‘牛心村娇娇’……”

税娇,今年35岁。作为遂宁射洪市瞿河镇253位新农人之一,也是截至目前从城里回到牛心村为数不多的年轻人中的一员。

“牛心村娇娇”是税娇回村后,自己取的新称呼。她说,这个称呼接地气,也是自己成为瞿河乡村直播手的真实写照。

春熙路娇娇

在牛心村长大,曾一心“逃离”乡村的税娇,如今又回到了牛心村。

牛心村是一个丘区村,四面环山。从这里出发,走高速公路,两个半小时可到成都春熙路。

“该从哪里说起呢?”站在田埂上,踢着鞋上的泥,税娇陷入回忆。

作为体育生,又是女孩子,税娇本应按部就班,考大学体育专业,再去找一个安稳的工作。

高考前,右脚意外受伤,税娇的“按部就班”首次被改变。也是从那时起,这个性格外向的姑娘,开始不断尝试人生的各种“被改变”。

大学考的是一所信息职业技术学院,学的营销专业。毕业后,税娇的首份工作是在汽车4S店市场专员。熬出资历后,她又选择去报名化妆培训,和老公一起,在成都春熙路开了一家属于自己的婚纱摄影楼工作室。

那时,税娇每天穿梭在人流汹涌的



税娇在打包货物。受访者供图



抱着柚子,税娇笑得很开心。



四面环山的牛心村。

春熙路,自称“春熙路娇娇”,且相信会这样过一辈子。

哪知,时间来到2020年,面对每个月支出高达两三万元的现状,以及“资不抵债”的窘境,税娇只好卖掉在成都购置的房子,关掉工作室,去了广州,在一家工地“搬砖”。

改变再次发生是2022年。当时,税娇正无聊滑动着手机,突然看到家乡牛心村办起了农心学堂,“热闹劲让我眼前一亮。”

“八卦”之火燃起的税娇,立即给村支书税长久发消息询问。正愁找不到学堂管理人员的税长久“顺坡下驴”,把税娇“骗”了回来。

返乡人娇娇

“我说骗,是有道理的。”税娇说。回村前,税长久告诉税娇,学堂管理很轻松,每天只需简单介绍几句就可以。

回来接手后,税娇这才发现,她需要背全文介绍,字数超过1000字。这对体育生的她来说,真的很难。

有点失落,总比工地“搬砖”强。税娇其实也有自己的“小算盘”:回村有工作,还能照顾住在村里的父母,一举两得。

于是,税娇在射洪城区买了一套房。白天在村里,管理学堂照顾父母。晚上回城,住在城里照顾娃娃。

大半年后,也就是2023年8月,瞿河镇党委书记谌婷的出现,让税娇的人生路又多了一份选择。

当时,谌婷提出孵化新农人项目,免费对村民进行短视频技能培训,包括视频拍摄、剪辑以及直播带货等,以此推广乡村旅游和农产品。

村干部还在走村入户宣传招募新农人时,谌婷早已一眼相中“从春熙路回村”的税娇。谌婷说,这是一个浑身充满生气的姑娘。

“做!”税娇喜欢这些好玩新奇的事物。之前,她只是刷视频和看直播。如今,想到自己也要干,一时之间,内心有些雀跃。

新主播娇娇

去年9月9日,“高粱潮玩节”在牛心村举办,这里成为直播的“试验田”。

当天,融合牛心高粱、五斗米技艺与爆品烧椒的高粱凉粉大受欢迎,半天内售出3000斤,配套烧椒酱也热销2420瓶。“新手主播”税娇初露锋芒,斩获订单数千单。

作为新手,税娇明显没准备好。直播间背后,直播画面一片喧嚣与混乱。税娇的声音混在一片嘈杂中,周围有人语言粗犷还夹带着脏词,“短短一天,我被警告停播三四次,最长的一次封号48小时。”

直播间内,画面时而模糊,时而跳跃;粉丝留言如潮水般涌来,有询问产品的,有调侃主播的,还有对混乱场面表示不解的……这一切,让税娇更是“手忙脚乱”。

不过,这场直播也在重塑着税娇的理念。“那天,隔壁卖粮食摊位上的老板卖出几千块的货。”对于乡村来说,这个收益实属可观。

税娇回想起自己六七岁时,与父母一起绕过泥泞的远路,把家里种的儿菜拿到射洪城里去卖。那时,虽标价仅几分钱一斤,却时常卖不出去。

如今,通过直播形式,人们愿意以高于市场的价格购买土特产,这让村民能够足不出户就赚到钱。

“村民再也不需要那么辛苦。”当乡村振兴这个时代命题落在细枝末节处,税娇第一次有了具象化的感受。

牛心村娇娇

回到现实,踩在松软的泥土上,穿过稻田,转过弯便是税娇家。院子里,税娇的父亲税远夏正忙着给人采耳理发。

“我给你拍个视频,火了以后给你分红。”税娇给父亲“画饼”。

“爬开哦。”税远夏笑骂女儿,手上动作熟练未见分毫停滞。这样类似的场景,每天都在父女俩之间上演。

一句“爬开”,是父亲对女儿“爱的威严”,却也成了税娇短视频的“热梗”,粉丝们喜欢看税娇被父亲喊“爬开”。

在评论区,常有粉丝问税娇,“你是不是又多久没被你老汉骂了?”

“找到热点,什么火就做什么。”经过实战历练,税娇渐入佳境,形成自己的方法论。

今夏,凌晨五点,税娇与众人直播砍玉米秆,意外获得众多流量。抓住大家的农村情结后,每天凌晨五点,税娇便步入田间,让观众在直播中领略乡村美景,体验“云”种地的乐趣。

夜幕降临,她便转战直播间,带货销售。

如今,瞿河镇253名新农人主播中,税娇可谓“头部”。走在路上,有人会这样招呼税娇:“你不是那个牛心村娇娇吗?”

刚开始,税娇有些羞涩,时间长了,她也习以为常,“是的,我就是。”

税娇的热度,让村子里其他人找到了“手机”变“农具”的动力。闲暇时,大家都喜欢向税娇讨教经验。

“其实我也没卖出多少东西。”面对大家的肯定,税娇也会羞赧。她从未奢望自己成为“李子柒”这样的大网红。

从春熙路化妆师到牛心村主播,“娇娇还是娇娇”。只不过,被看见的方式发生了改变。

华西都市报-封面新闻记者 梁波 陈颖 刘彦君 刘虎 摄影报道

招标公告

四川封面传媒科技有限责任公司由于业务发展需要,需采购相关技术研发人力外包服务面向社会进行公开招标,欢迎符合条件的潜在投标人参与投标。

一、招标内容

采购相关技术研发人力外包服务,包含安卓开发工程师、前端开发工程师、后端开发工程师和测试工程师4类岗位。

人力外包服务涵盖2025年全年,具体岗位所需人员数量及工作时间根据实际需求,由四川封面传媒科技有限责任公司实时与中标公司确认,项目总预算不超过200万元(大写:贰佰万元整)(含税价)。

服务期自合同签订之日起至一年,若中标人未按服务方案执行的,招标人有权终止合同。

二、资金落实情况

已落实。

三、投标人资格要求

1.具有独立承担民事责任的能力:投标人应是在中华人民共和国境内依法注册,具有独立承担民事责任的能力,独立法人资格的,或为经独立法人资格授权合法登记注册的非法分支机构;

2.具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度(提供以下任意一项):

①投标人可提供近三年任一年度(2021、2022、2023)经会计师事务所审计的财务报告复印件(除报告外至少包含资产负债表、利润表、现金流量表);

②投标人可提供近三年任一年度(2021、2022、2023)投标人内部的财务报表(至少包含资产负债表、利润表、现金流量表)复印件;

③截止递交投标文件时间成立不足一年的投标人,提交公司成立至截止递交投标文件上月的内部的财务报表(至少包含资产负债表、利润表、现金流量表)复印件。

3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;

4.有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录(提供以下任意一项):

①依法缴纳2023年度以来任意一个月的税收和社会保障金证明材料,新成立的公司按实提供(以上均提供复印件加盖投标人公章);

②提供承诺函(格式自拟)。

5.参加本次采购项目前三年内,在经营项目中没有重大违法违规记录;

6.投标人不得为“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)中列入失信被执行人、重大税收违法失信主体的投标人,不得为严重违法失信行为记录名单中的投标人。

7.单位负责人为同一人或存在直接控股、管理关系的不同投标人,不得同时参加本项目;同一公司及其下属各级分支机构,有且仅能1家参与,否则其投标将被否决。

8.本次采购项目不接受联合体投标。

四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种方式之一,需准备的材料如下:

1.营业执照正副本复印件;

2.法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件(正反面);

3.被授权人的身份证复印件(正反面)。

注:(1)以上材料均需加盖鲜章;(2)若为经独立法人授权合法登记注册的非法分支机构,则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件(正反面)。

若采用线上方式获取招标文件的,以上材料均提交PDF格式原件扫描件,一并发送至招标人指定邮箱:wangyuyang@qq.com,经招标人审核合格后,向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的,收取以上全部纸质材料,并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后,向投标人发放纸质版招标文件。

获取招标文件的时间和地点:

时间:2024年11月29日-12月5日(工作日上午9

点至11点,下午2点至5点);

地点:成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区集团总经办。

五、投标

1.投标文件提交截止时间:2024年12月19日下午5点。

2.投标文件递交地点:成都市红星路二段70号四川日报报业集团总经办(四川传媒大厦12楼B区)。

六、发布形式

本投标邀请在四川省公共资源交易信息网、封面新闻APP、华西都市报以公告形式发布。

七、联系方式

招标文件获取、投标及异议受理联系人:王老师,

联系电话:028-86968222

招标文件咨询联系人:杨兵,联系电话:

17780503560

异议受理地址:成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼B区。

四川封面传媒科技有限责任公司

2024年11月28日